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OueHka 3MPOeTUBHOCTN
napajnenbHbIX anropuTMos

Jlekuunsd 4.



) r) r | ~
DBeHCRNeE

= [IpyHUMNManbHbIN MOMEHT NpU pa3paboTke
napanienbHbIX anropuTMoOB - aHAIN3
3((PEKTUBHOCTHN UCNOJIb30BaHUS
napansenu3aMma:

— OLeHKa MaKcMMaribHO BO3MOXXHOIO YCKOPEHUS
npoLiecca peLleHnsl paccMaTpyBaeMon 3aaa4um (aHanms
BCEX BO3MOXHbIX CMOCOO0B BbIMOIHEHWNS BbIUMCIEHWI)

— OueHKa 3 MEKTUBHOCTX pacrnapasi/ieiMBaHunS
KOHKPETHbIX BbIOPAHHbIX METOAOB BhIMOJIHEHNS
BbIYMCIEHNN
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4.1 MNoxazsarenn 3PerTUBHOCTHY
 NapannensHoro anropuTma

x YckopeHue (speedup)

Mosly4YaeMoe Npv MCMob30BaHUM MapaaiebHOro anropuTMa
ANS P NPOLECCOPOB, MO CPABHEHMUIO C MOC/IEA0BATENbHbIM
BapMAHTOM BbIMOIHEHUS BbIYMCAEHUI, ONpeaenseTcs

BEJIMYNHOU Sp (n) _ ﬂ(n)/Tp (n)

(BenM4YMHa M MUCrosb3yeTcs A/ NapaMeTpu3aLnm
BbIYNCIUTENbHOW CNOXHOCTM PELLIAEMOW 3aa4um U MOXXET

NOHUMATbCS, HAaNpUMep, Kak KOIMYECTBO BXOAHbIX AAHHbIX
3a/1a4n)
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4.1 MNoxazsarenn 3PerTUBHOCTHY
 NapannensHoro anropuTma

x DdpdeKTUBHOCTD ( efficiency)

MCMOJIb30BaHNS MapasiiesibHblM anropuTMOM MPOLIECCOPOB Npw
PELLEHNN 33/1a4M ONPEAENSETCH COOTHOLLIEHNEM:

E,(n)=T,(n)/(pT,(n))=S,(n)/p

BennunHa a®MEeKTUBHOCTY onpeaenseT CpeaHIow A0/110
BPEMEHW BbINOJHEHMS MapaaiesibHOro afiropuTMa, B TEYEHNE
KOTOPOro MNpoLieccopbl peasibHO UCMHOMb3YIOTCS ANS peLLleHns
3a4aum
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4.1 MNoxazsarenn 3PerTUBHOCTHY
 NapainenbHoro aAropuTMa

= 3aMeyaHus
— CBepx/nHenHoe (superiinear) yCKopeHne S,(1n)>p MOXET UMETb
MECTO B CMNY Cneayowero psaa npuyunH:
= HEPaABHOrNpPaBHOCTb BbINMOJIHEHUSA nocnen,osaTeanoﬁ n
MNapannenbHou nporpamMM (HanpuMmep, HeagoctaTok Of),

m  HEJIMHENHbIA XapaKTep 3aBUCUMOCTM C/IOXKHOCTWN PELLEHWNS 3a4aun OT
obbema 0bpabaTtbiBaeMbIX AAHHBIX,

®  pas/inyne BbIHNCITNTEJIbHbBIX CXEM MOC/IEAOBATE/IbHOIO U
MapaninesibHoro METOA0B.

— [NokaszaTtenu kayecTBa NapaniesibHbiX BbIYMCIEHUIN SABASIOTCS
NPOTUBOPEYMBBLIMU: MOMbITKM MOBbILLIEHNS KaYECTBa
napannenbHbIX BbIUNCIEHNIA MO OAHOMY M3 MOKA3aTENEN MOXKET
MNPMBECTU K YXYALUEHNIO CUTYyaLUMn MO APYroMy MOKa3aTenio.
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4.1 MoxasaTenn sMdheKTUBHOCTY
 NapannenbLHoro anropuTMma

= CtonmMmocTb (cost) BblUNCIEHNN
Co=PpTp

= CrToMMOCTHO-ONTUMaNnbHbIN (cost-optimal)
napanfienbHbi anropuTM - METOA, CTOMMOCTb KOTOPOIro
SIBMISIETCS NPOMNOPLINOHAIbHON BPEMEHMW BbINOHEHNS]
Hauy4LlEero nocneaoBaTeNbHOIo anropuTma.
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4.2 OueHka MaKCMManbHoO
| AOCTVHXMMOIO Napasiennsma

= OLeHKa KayecTBa napannenbHbiX BbIYMCIEHNN
NpeanosiaraeT 3HaHue Ham/aydimx (MaKcumasibHo
LAOCTVKVIMbIX) 3HAYEHUN NMOKa3aTENEN YCKOPEHUS U
3MPEKTUBHOCTH

= [lonyyeHne naeanbHbIX BEIMYNH S,=p ANs YCKOPEHMUS U
£,=1 Ans s@eKTUBHOCTM MOXET ObITb 0OECNEYEHO HE ANs
BCEX BbIUMC/INTENIbHO TPYAOEMKUX 3aad
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4.2 Ouenka MakCMManbHoO
| AOCTMMMOro Napajuiennsma

= 3akoH AMaana (Amdahl)

JOCTM)KEHNIO MAaKCMMAIbHOrO YCKOPEHUS MOXXET MNPEnsaTCTBOBATb
CYLLECTBOBAHME B BbIMOSIHAEMbIX BbIYUCIIEHMAX MNOC/IEAOBATENBHbIX
PacyeToB, KOTOpPbIE HE MOTrYT ObITb pacnapanieneHsl.

Myctb f ecTb Aona nocnenoBaTeNbHbIX BbIYUCAEHUA B MPUMEHSEMOM
anroputMe 06paboTkM [AaHHbIX. YCKOPEHME MpoLecca BbIYMCAEHUA MpU
MCMONb30BaHNM P MPOLIECCOPOB OFPaHNYMBAETCS BEMUYNHON:

< 1 <S*:£

S, < <
f+(1—f)/p f
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4.2 OueHka MaKCMManbHO
 AOCTMHIKMMOTO Napainenmsma

= 3aKOH AMpansa. Cneancreus

— [ong nocnegoBaTebHbIX BbIYUCAEHUN MOXET BbIThb
CYLLECTBEHHO CHU)KEHA MpU Bblibope bonee NoaxoasLLmnX
AN pacnapanienuBaHnsg METOA0B

— 2(peKkT AMaans:

[ns 6onblUOro psaaa 3aAa4y AoAs NocieaoBaTelbHbIX BbIUMCIEHUN

f=f(n) aBngetca ybbiBatolLel dhyHKLMEN OT N, 1 B 3TOM Cily4yae

YCKOpPEHWE Ansi hUKCMPOBAHHOMO YnC/ia NPOLIECCOPOB MOXET ObITb
YBE/IMYEHO 33 CYET YBENNYEHUS BbIUNCAUTENBHOM C/IOXHOCTY

pelaemon 3afaun. B aTom cryuae, yckopeHue S,= Sy(N) aensercs
BO3pacTatoLen MyHKUMEN OT napaMeTpa N.
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4.2 OueHka MakcuManbHo
DOCTMINMOIro napannennsma
= 3aKoH 'ycTaBCOHa — bapcuca

OueHuM MaKcMMasibHO AOCTMXKUMOE YCKOPEHNE NCXOAA U3 MMELLENCS A0NN

MnocnenoBaTesIbHbIX PaCyYETOB B BbIMNMOJIHAEMbIX Mapa/i1E€JIbHbIX BbIYUC/IEHUAX.

_ z(n)
d T+ () p

rae #(n) n z(n) ecTtb BPEMEHA NOCEA0BATENBHON W Napai/ieNbHON YacTen

T,=z(nN)+z(n), T,=z(n)+z(n)/p
C y4eTOM BBEAEHHOW BENYMHBI § MOXXHO MOYUYNTb

z(n)=g-(z(n)+7z(n)/ p), #(n) =1-9)p-(z(n)+=z(n)/ p),
YTO MO3BOMISET NOCTPONTb OLIEHKY A1 YCKOPEHUS
g - h_ wm+zM) _ (zn)+z(n)/p)g+A-9)p)
T, w(n)+z(n)/p r(n) +7z(n)/ p

P

T.}O. JIsmmaps
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4.2 OueHka MakCuManbHO
DOCTMMMOro nNapaianenmsma

= 3aKkOoH N'ycTaBCcOHa - bapcuca

+

YnpoLleHne NocieaHeN OLEHKWN ANSi YCKOPEHUS

Sp=9+1-9)p=p+A-p)g

OUEeHKYy YCKOpeHus, MoJsiydaeMyld B COOTBETCTBUM C 3aKOHOM
['ycTaBcoHa-bapcuca, elle Ha3bIBAlOT YyCKOpeHUeM
MacwTabupoBaHna  (scaled speedup), NOCKOAbKY  AdHHas
XapaKTEPUCTUKA MOXXET MOKa3aTb, HAaCKOMIbKO 3PMEKTUBHO MOryT ObITh
OpraHn3oBaHbl  MNapanfnefibHble  BbIYUCAEHUS  MNpU  YBEIUYEHUN
CITOXKHOCTW peLLaEMbIX 3a4a4

T.}O. JIsmmaps
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4.3 AHanns MmacutabupyemMmocrTn
. NapannebHbiX BblUNCAeHNN

[TapannenbHbIN anropuTm Ha3bIBalOT
Macwtabupyembim (scalable), ecnu npu pocte
yucra npoueccopoB OH obecnevynBaeT yBernvyeHue
YCKOPEHUSI NMPU COXPaHEHUN MOCTOAHHOIO YPOBHS
9P PEKTUBHOCTN UCMNOSb30BAHNA NPOLIECCOPOB

T.10. JIsimapsb 12



4.3 AHanns MmacuTabupyemMmocTn
 NapasneNbHbIX BlYYICTIEHY

HaknagHble pacxoabl ((otal overhead) nosBnaoTCs 3a CYHeT

HEobX0AMMOCTU OpraHM3aLun B3anMoAENCTBUS NPOLIECCOPOB,
BbIMO/THEHMS HEKOTOPbIX AOMOIHUTENbHbIX AENCTBUNA,
CUHXPOHW3aLMKN MapanienbHbiX BbIYUCIEHUI U T.1.

To=pT,—-Ty

HoBble BblpaXXeHMS A1 BPEMEHU MApPaNesibHOrO PeLLeHUs 3a4a4um U
MOSTYYAEMOro MpPU 3TOM YCKOPEHUS:

T +T T pT.
Tp —_1 0 ’ Sp N 1
P T, T +T;
Toraa aMEKTUBHOCTb NCMOJ1b30BAHUS MPOLIECCOPOB MOXKHO
BbIpa3nThb: e _ Sy T, 1

P T, 4T, 14T, /T,
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4.3 AHanns MmacutabupyemMmocrTn
. NapannefibHbIX BblUNCAEHNN

— Ecnn cnoXXHOCTb peLaeEMON 3aaum SIBISETCS
dmKcnpoBaHHow ( 7,=const), To Npy pocTe Yncia
NpoLeccopoB aMMEKTMBHOCTb, Kak NpaBwuio, byaer
ybbIBaTh 3a CYET POCTa HaKIaAHbIX pacxodos 7,

— [pn dukcaummn ymcna npoLLeccopoB 3MPEKTUBHOCTb
MCMOJIb30BaHNA MPOLECCOPOB MOXHO YNYULLINTb MYyTEM
MOBLILLEHNS C/IOXXHOCTW peLlaemMon 3adaun 7,

— [1pn yBEennyeHnn 4Yncia NpoLeccopoB B 60AbLIMHCTBE
CNy4YaeB MOXXHO obecneunTb onpeaeneHHbIN YPOBEHb
3(PMEKTUBHOCTM MNPU MOMOLLM COOTBETCTBYIOLLIErO
NOBbILLIEHNS CNOXXHOCTW pellaeMblX 3a4ay
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4.3 AHanns MacuTtabupyemMmocTn
napaanenbHbiX BblUnCceHnq

— [lycTb E=const ectb »Xenaembil YPoBeHb 3(PPEKTUBHOCTY
BbINMOSIHAEMbIX  BblUMCIEHMA. W3  BblpaXXeHus AN
3MPEKTUBHOCTU MOXXHO MOYUUTb

T —
_Ozg, Uil Tl _ KTO’ K — E/(l— E)
Ty E

— [lopoXkaaemyto nocnegHMM COOTHOLUEHMEM 3aBUCUMOCTb
n=F(p) MeXay CNOXHOCTbIO peLlaeMon 3a4auyn U YMNC/IOM
NpoLIeCCopoB 06bIYHO Ha3blBalOT dyHKUMNEeN
n303pdekTnBHOCTMU (isoefficiency function).

+
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4.4 TNMpumep: Berymcnenne Jucia x

+
d 3HauyeHune yncna 7 MOXeT ObITb MONMy4YeHO Npu

NnoMoLn UHTErparna 4
=

1

dx

2
O1+x

d [ns Y1cneHHOro MHTErpupoBaHnUsa NPUMEHNM
METO NPSAMOYrofIbHUKOB
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+

J

J

lipumMep: SsryncneHne Ynecna

Pacripenesinm BEIUMCIIEHUS MEXKTY P IpOoLiECCOpaMu
(LIMKJIAYECKAs CXeMa)

[Tony4yaembie Ha OTIEIBHBIX MPOLIECCOPAX YACTHBIE CYMMBI
JOJKHBI OBITh TTPOCYMMHUPOBAHBI

| | - Mpoueccop 0
[ - lpoueccop 1
- Npoueccop 2

0 0,25 0,5 0,75 1
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4.4 NpumMmep: Burymcienne Yncia x

+
AHanu3 3 PeKTUBHOCTHU

Q N — KONMMYyecTBO pa3dbueHnn otpeska [0,1]
Q BbluncnurtenbHasa CroXHOCTb 3a4aum
W=T,=6n
O Konu4yecTBo Yy3NOB CETKM Ha OTAENbHOM MpoLeccope
m=[n/pl<n/p+1

O Ob6bem BbIYUCIIEHUI HA OTAENBLHOM MpoLeccope
W, =6m =6n/p + 6.

T.}O. JIsmmaps
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ARWA

4.4 MNpumep: Borymcnerne Yucaa

AHanus 3ppeKTUBHOCTHU

Q Bpema napannenbHOro pelieHns 3agadu
T,=6n/p +6 +log,p
Q YckopeHnue S, =T,/ T,=6n/(6n/p + 6 + log,p)
Q SddekTmBHocTb E; = 6n/ (6n + 6p + plog,p)
A PyHKUMA N303(PPEKTUBHOCTH
W= K(pT, - W) = K(6p + p log,p)
= n = [K(6p + p log,p)]/6, (K=E/(1-E))
Ex.: E=0.5npu p=8 —>n=12
npun p=64 — n =128

T.}O. JIsmmaps
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4.5 NMpumep: Meroyg roHeYHbIX
pasHocTesN

QO MeToa KOHEYHbIX pa3HOCTEN LLUMPOKO NPUMEHSETCA O
YMCIIEHHOIO peLleHNs ypaBHEHUN B YACTHbIX
NPOU3BOAHbIX

a Paccmotpum cxemy N = 2

Xi,j t+1:W(Xi,j.1t + Xi,j+1t+ Xi-l,jt+ Xi+1,j t)+(1_W) Xi,jt

o0 o o o Qoo
oo 0 oo G oQ
oG ‘EX—%%? o o0
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QoD 0 0 o O a
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4.5 NMpumep: Meroyg roHeYHbIX

pasHocTesN
+

Q Kaxgbly npoueccop npoBoAUT BbIYUCIEHNSA Ha
npsMoyrofnbHol nogo6nactu ¢ (n/y/p )«(n/\/p ) Toukamm

Q lNocne BbINONMHEHUA KaXXO0W nTepaummn pacyeTa
HeobxoaMma CUHXPOHU3AaLMS pacyeTa
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4.5 Npumep: Merog roHeYHbIX
pasHocTes

AHanus 3ppeKTUBHOCTHU

Q W=T, =6n°M (M — konu4yecmeo umepauud)
QT,=6n°M/p+4M

Q YckopeHnue S, =T,/ T, =6n2/(6n%/p + 4)

A PyHKUMA N303(PDEKTUBHOCTH
W = K(pT, - W) = K(4 p)
= n? = [K(4 p)]/6, (K=E/(1-E))

Memoo Koneunvlx paznocmeil a6a1emcs 0onee
Macumaoupyemvim, 4em mMemoo nPAMOY20,1bHUKOB
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4.6 Cnocobbl BLIUMCNEHNW BpeMEeHNn
EbINOJIHEHUA afiropuTMa
_|_
= /[, - BblUMCAUTENIbHAsA C/I0XXHOCTb
NOC/1eA0BaTENBHOIO ajiropuUTMa

Bbl/4Y. KOMM.

LT

CUHXP.
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4.6 Cnocobbl BhiuNCNEHN BPpEMEHN
BbINONHEHNA aNropuTMa

+

= /115 OLEHKM BpeMEeHU nepeaayv coobLueHnn NCnonb3yeTcs
MoAesib, NpeasioXxeHHass XokHu (Hockney),

B KOTOPOW TPYAOEMKOCTb OMEpPaLM KOMMYHUKaLIMK Mexay y3namu
BbIYNC/IUTENIbHON CUCTEMbI OLIEHNBAETCH :

t (N)=a+n/p,

rae O - JIATEHTHOCTb CETU NEpPEfaYN AAdHHbIX

N - pasMep NepeaaBaeMoro coobLeHns B banTax
[ - nponyckHasi CnoCOBHOCTb CETH
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